

广西农村投资集团笔试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列成语典故与人物对应不正确的是（ ）。

- A. 韦编三绝——孔子
- B. 力透纸背——张旭
- C. 孺子可教——张良
- D. 手不释卷——吕蒙

【正确答案】

D

【答案解析】

“手不释卷”是指书本不离手，形容人勤奋好学。这个成语来源于《三国志·吴志·吕蒙传》注引《江表传》：“光武（刘秀）当兵马之务，手不释卷。”因此，“手不释卷”故事的主人公应为刘秀，而非吕蒙。故正确答案为D。

2、下列对地震的表述，不正确的是（ ）。

- A. 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强，波及范围最广的一次地震
- B. 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间
- C. 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域
- D. 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

【正确答案】

D

【答案解析】

D项错误，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较小，但影响面积较大。

3、“十四五”时期是我国生态文明建设的关键时期，下列关于这一时期重点任务和战略方向的说法不准确的是（ ）。

- A. 以降碳为重点战略方向
- B. 推动减污降碳协同增效
- C. 促进经济社会全面高速发展
- D. 实现生态环境质量改善由量变发展到质变

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

C项错误，A、B、D三项正确，2021年4月30日，中共中央总书记习近平在十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调：“十四五”时期，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。”

本题为选非题，故正确答案为C。

4、下列诗句与端午节有关的是：

- A. 竞渡深悲千载冤，忠魂一去讵能还
- B. 但将酩酊酬佳节，不用登临恨落晖
- C. 千门万户曈曈日，总把新桃换旧符
- D. 烟霄微月澹长空，银汉秋期万古同

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，“竞渡深悲千载冤，忠魂一去讵能还”出自北宋张耒的《和端午》，意思是“龙舟争渡为的是深切悲念屈原的千载冤魂，忠烈的魂魄一去岂能回还？”端午节为农历五月初五日，相传古代爱国诗人屈原在这天投江自杀，后人为了纪念他，把这天当做节日，有吃粽子、划龙舟等风俗。从“竞渡”“忠魂”可以看出诗句对应的是端午节。

B项错误，“但将酩酊酬佳节，不用登临恨落晖”出自唐代杜牧的《九日齐山登高》，意思是“只应纵情痛饮酬答重阳佳节，不必怀忧登临叹恨落日余晖”。重阳节有登高的习俗，而诗句中有“登临”一词，可知其对应的节日为重阳节。

C项错误，“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”出自宋代王安石的《元日》，意思是“初升的太阳照耀着千家万户，他们都忙着把旧的桃符取下，换上新的桃符”。诗句中的“新桃”“旧符”均为桃符，是古代一种风俗，农历正月初一时人们用桃木板写上神荼、郁垒两位神灵的名字，悬挂在门旁，用来压邪，可知其对应的节日是春节。

D项错误，“烟霄微月澹长空，银汉秋期万古同”出自唐代白居易的《七夕》，意思是“抬头仰望明月长空，感慨漫漫历史长河中七夕与秋天都是一样的”，对应的节日是七夕节。

故正确答案为A。

5、李某因触犯国家法律被判刑入狱，但并没有被剥夺政治权利，这意味着李某在服刑期间（ ）。

- A. 没有选举权
- B. 经过有关机关批准可以行使选举权
- C. 可以行使选举权
- D. 暂时被停止行使选举权

【正确答案】

C

【答案解析】

《全国人民代表大会常务委员会关于县级以下人民代表大会直接选举的若干规定》规定，下列人员准予行使选举权：①被判处有期徒刑、拘役、管制而没有附加剥夺政治权利的；②被羁押，正在侦查、起诉、审判，人民法院或检察院没有决定停止行使选举权的；③正在取保候审或被监视居住的；④正在受拘留处罚的。因此C项正确。

6、歌曲是时代的产物，下列歌词按反映的时代先后排序，正确的是：

- ①打倒列强！打倒列强！除军阀！除军阀！
- ②我的家，在东北松花江上……从那个悲惨的时候，脱离了我的家乡
- ③雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，保和平，为祖国，就是保家乡
- ④如今的南泥湾，与往年不一般……是陕北的好江南
- ⑤驱除鞑虏，还我中华！铁血男儿壮志冲九霄

- A. ②①③⑤④
- B. ④①⑤②③
- C. ③①⑤④②
- D. ⑤①②④③

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

①出自歌曲《打倒列强》，反映的是北伐战争时期（1926年5月20日至1927年4月12日），北伐军节节胜利，北洋军阀反动政府终将倒台，国民革命一定会成功。

②出自歌曲《松花江上》，反映的是1931年“九一八”事变后，东北民众以至中国人民的悲愤情怀。

③出自歌曲《中国人民志愿军战歌》，反映的是1950年中国人民志愿军抗美援朝的事件，体现了志愿军和全国人民的钢铁意志和坚强信念。

④出自歌曲《南泥湾》，反映的是1941年八路军120师三五九旅在南泥湾开垦以满足根据地物资供给的事件。

⑤出自《辛亥首义歌》，反映的是武昌起义，1911年10月10日在湖北武昌发生的一场旨在推翻清朝统治的兵变，也是辛亥革命的开端。

按照歌词反映的时代先后顺序为⑤①②④③。

故正确答案为D。

7、宫某为某省司法局副局长，其表姐薛某为某报社记者，张某为薛某的同事。张某的儿子因聚众斗殴致人重伤被依法追究刑事责任，张某得知薛某与宫某的关系后，便交给薛某3万元请其向宫某“疏通”此事。薛某向宫某说明情况，并将2万元交给宫某妻子，但宫某拒绝为其说情。薛某遂以“司法局副局长表姐”的身份直接找到审理此案的法院审判长潘某，潘某迫于压力枉法裁判，将张某儿子无罪释放。

对于本案的说法正确的是（ ）。

- A. 宫某与薛某均构成受贿罪
- B. 宫某不构成犯罪，薛某构成受贿罪
- C. 薛某不具备受贿罪的主体资格，不构成犯罪
- D. 宫某及其妻子构成受贿罪

【正确答案】

B

【答案解析】

《刑法》修正案（七）新增条款规定，国家工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人，通过该国家工作人员职务上的行为，或者利用该国家工作人员职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，索取请托人财物或者收受请托人财物，数额较大或者有其他较重情节的，以受贿论处。薛某利用宫某的特殊身份，通过潘某达到为他人谋取不正当利益的目的，构成受贿罪。《刑法》第三百八十八条规定，国家工作人员利用本人职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，索取请托人财物或者收受请托人财物的，以受贿论处。宫某的妻子收受了薛某2万元，但宫某未谋取不正当利益，不构成受贿罪。因此B项正确。

8、我国东西部协作和对口支援按照“按需选派”原则，支援地与受援地双方相互选派科级、处级干部赴当地交流学习，为巩固脱贫攻坚成效和推进乡村振兴提供强有力的人才保障和智力支撑。这属于我国公务员交流中的（ ）形式。

- A. 调任
- B. 转任
- C. 轮换
- D. 挂职锻炼

【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/948002035123006054>